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«Еволюція сімейно-шлюбних відносин і весільних традицій в селі Костянтинівка Мелітопольського району Запорізької області»
Чеботаєва Тетяна,

учениця 9 класу
Про сімейні відносини в українській сім'ї в минулому значна частина населення України не має навіть спрощеного уявлення. Зараз ні преса, ні телебачення, ні будь-яка інша інформаційна служба не задаються метою просвітництва народу по цій темі.
Пам'ять про своїх пращурів та їх традиції - не забаганка і не данина моді. Це природна потреба триматися свого родоводу, оберігаючи звичаї, реліквії і обряди свого народу, та передаючи їх у спадок наступним поколінням. І щоб дізнатися, як вівся родовід у минулому, які існували весільні традиції, треба опрацювати багато літератури історично-культурного характеру та поспілкуватися зі старожилами села, тому що повною мірою це питання на даний час не висвітлено.
Мета пошуково-дослідницької роботи, яку було здійснено гуртком «Історичне краєзнавство» полягає в аналізі весільних обрядів та традицій населення села Костянтинівки, виявленні їх особливостей і змін в процесі еволюції сімейних відносин у період від заснування села (1959 р.) до початку ХХІ ст.
В процесі дослідження ми виявили, що весільна обрядовість українців Запорізького краю в основних рисах подібна до весільної обрядовості в інших регіонах України. Разом з тим, існують, як і у кожного регіона, специфічні елементи обрядодій.

Традиційний український обряд весілля умовно поділяється на три цикли: передвесільний, власне весільний і післявесільний. 
Щоб об’єктивно проаналізувати картину місцевих весільних звичаїв та обрядів, які сформувалися в нашому краї, ми вирішили вивчити ситуацію, яка склалася в даній місцевості.

В ході нашого дослідження з метою аналізу змін, що відбулися в традиційній весільній обрядовості з часу заснування села Костянтинівка та в роки радянської влади, в період незалежності України було проведено опитування серед населення села Костянтинівка Мелітопольського району.
Нами було опитано 80 респондентів віком від 45 років і старше. Це жителі села Костянтинівки, які одружувалися в період радянських часів, були присутні на багатьох весіллях в той час, а також одружували своїх дітей, племінників в сучасний період.
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В ході спілкування зі старожилами села було виявлено, що з часу заснування с. Костянтинівки і до революції 1917 року, серед населення нашого краю зберігалися традиційні українські весільні обряди передвесільного, власне весільного і післявесільного циклу. Обов’язковим було в той час вінчання, бо саме в церкві відбувалася реєстрація шлюбу з обов’язковим занесенням записів до Книги реєстрації церковних обрядів. 

Респонденти зазначали, що тоді також обов’язково співалися обрядові пісні під час кожного обряду. 

В процесі спілкування з старожилами села було визначено, що під час Великої Вітчизняної війни й на протязі першого десятиліття по її закінченні весілля, як таке, фактично не справляли. Молоді, як правило, просто реєстрували шлюб в органах реєстрації цивільного стану.
Наші односельчани зазначили, що з кінця 50-х – у 60-ті роки починають потроху відроджуватися давні весільні традиції і обряди, хоча й дещо видозмінені. Дівчата починають одягати білі сукні, а також з’являються віночки з довгою фатою. Звичайно, що ні про який обряд вінчання в період радянської влади й мови не було, оскільки церковне життя заборонялося. Але основні давні обрядові елементи стають обов’язковими на весіллі в нашому селі. 
Опитування показало, що, як і колись, все починалося зі сватання, коли представники від молодого йшли до батьків майбутньої нареченої укладати попередню угоду про шлюб. 

Власне весілля святкували за радянських часів три дні. Так, на питання, скільки днів тривав раніше і триває тепер весільний обряд у селі, 95% респондентів відповіли, що весільний обряд тривав раніше три дні, а 5% - що два дні. В сучасний час ситуація дещо змінилася: 49% респондентів відповіли, що весілля святкують зараз один день, а 47% - що два дні, а три дні майже ніхто не святкує (додаток Г). Очевидно, це пов’язано з утратою давніх традиційних елементів весільного обряду, але не малу роль в такій ситуації відіграє й фінансове становище населення, оскільки це, як заявили респонденти, зайві матеріальні витрати. 

За результатами опитування ряджені («цигани», «дід», «баба») приймають участь у сучасному весіллі (51%), 49% респондентів відповіли, що рядження не відбувається на весіллі.

До післявесільного циклу весільної обрядовості відносяться в нашій місцевості покалачини, які відбувались через тиждень після весілля. Під час покалачин в дім молодих сходилися свати й гості (додаток Є).

Опитування показало, що найчастіше весілля гуляли восени, ближче до зими, коли завершувалися сільськогосподарські роботи. Так, трохи більше 50% респондентів сказали, що раніше святкували весілля восени, 20% - взимку, 20% - весною, а влітку святкували весілля всього 5%. Результати опитування показали, що зараз зберігається приблизно така ж тенденція: 48% весіль відбувається восени, 19% - весною, 17%  - влітку, 16% - взимку (додаток Ж).

Таким чином, можна дійти висновку, що в останні десятиліття весільна обрядовість змінюється, хоча основа залишається традиційною. Власне весілля відбувається зараз у скороченому вигляді, зберігаючи, однак, основні традиційні обрядові дії, а також з’являються зовсім нові традиції: випускання голубів, закривання замка на мосту й викидання ключів від нього, кидання букету нареченою тощо.
Але все більше молоді люди починають віддавати перевагу обрядам вінчання, тобто посилюється вплив духовного життя в суспільстві.












